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Liite tiedotteeseen 28.2.2020 
Kuntien työllistämispalvelut – elinvoiman vahvistamista vai sosiaalipalvelua?  
 

Casealueilta kerätty laadullinen aineisto 
 Työpaja pvm. Haastateltuja (Kunta, työllistämisyksikkö, 

kokemusasiantuntija, TE-palvelut, koulutus) 
Lahti, Lahden Työn Paikka Oy 18.6.2019 8 
Kemi, Meriva sr 20.8.2019 6 
Kotka, Sotek-säätiö sr 30.9.2019 7 
Seinäjoki, Buusti ry 5.11.2019 7 
Joensuu, Honkalampi-säätiö sr 20.11.2019 7 
5 casealuetta 5 työpajaa, joissa mukana 10i 

ihmisen 
kokemusasiantuntijatarina 

34 haastateltavaa, 32 haastattelua 

Webropol-kysely työllistämisen asiantuntijoille, 168 vastaajaa (kysely auki 3.10-10.11.2019) 
Vastaajien jakauma kuntakoon 
mukaan 

Yli 55 000 asukasta (54%), 20 000-55 000 asukasta (26%), 10 000-20 000 asukasta 
(10%), alle 10 000 asukasta (10%) 

Vastaajien jakauma työpaikan 
mukaan 

Työpajat (14,3%), Työllistymistä tukevat projektit (13,7%), Kehitysvammaisten 
työtoimintayksiköt (9,5%), Tuetun työllistymisen yksiköt (8,9%), Työllistymisen 
monipalvelukeskukset (8,3%), yhteiskunnalliset yritykset (7,14%), 
kuntaorganisaatiot (5,5%) ja muut organisaatiot.  

Vastaajien jakauma 
työnimikkeen mukaan 

Työvalmentaja (20%), Työhönvalmentaja (19%), ohjaaja (12%), yksikön päällikkö 
(8%), yksilövalmentaja (8%), valmentaja (7%) ja muut (26%).  

Taulukko 1. Tutkimusaineisto 
 
Kyselyyn vastanneista 5,5% mielestä avoimille työmarkkinoille työllistyminen on aina realistinen tavoite 
asiakkaalle. Toisaalta kolmasosan mielestä työllistyminen on harvoin tai ei koskaan realistinen tavoite 
asiakkaalle.  

 
Kuva 1. Vastaajien mielikuva asiakkaiden työllistämispalvelusta etenemiseen.  
 
Kyselyn avoimissa vastauksissa kysyttiin vastaajien oman työn päätavoitetta. Vastaajista 34% vastasi 
päätavoitteen olevan asiakkaan kuntoutumisen tai toiseen palveluun ohjauksen. 31% mainitsi 
päätavoitteekseen asiakkaiden ohjaamisen työhön tai koulutukseen. Asiakkaan elämänlaadun ja 
hyvinvoinnin lisäämisen vastasi 17% vastaajista päätavoitteekseen. Lisäksi 9% vastaajista mainitsi 
työyhteisön kehittämisen tai rahoituksen hankkimisen työnsä päätavoitteeksi. 
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Aina Usein Yleensä Harvoin Ei koskaan


